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LR Izglītības un zinātnes ministrei
Andai Čakšai

Par situāciju Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā

Kā Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma (turpmāk- KTTT) konventa
priekšsēdētājs, līdz pilnīgai apstākļu noskaidrošanai aicinu atsaukt Izglītības un zinātnes
ministrijas (IZM) un KTTT direktores Daces Cines vienošanos par darba attiecību
pārtraukšanu.

Atbilstoši Profesionālās izglītības likumā noteiktajam deleģējumam, profesionālās
izglītības iestādes konvents ir līdzatbildīgs par izglītības iestādes stratēģisko mērķu
noteikšanu un izpildes pārraudzību, kā arī “Piedalās profesionālās izglītības iestādes
pedagoģisko darbinieku (administrācijas) atlases un novērtēšanas procesā” (17.1 pants. (2)).
Informēju, ka KTTT konvents nav bijis nedz informēts, nedz jebkādā veidā piedalījies KTTT
direktores darba novērtējumā, kam par attaisnojumu nevar kalpot zemākas hierarhijas, tai
skaitā IZM iekšējo normatīvo aktu neatbilstības Profesionālās izgītības likumam.

Papildus norādu, ka arī Ministru kabineta 2021. gada 21. septembra noteikumi Nr.
644 "Kārtība, kādā izglītības iestādes dibinātājs novērtē izglītības iestādes vadītāja
profesionālo darbību" paredz novērtēt izglītības iestādes vadītāja sadarbību ar izglītības
procesā iesaistītajām pusēm. Kā Latvijas Kokrūpniecības federācijas un Latvijas
Kokapstrādes uzņēmēju un eksportētāju asociācijas valdes loceklis, kas ar KTTT sadarbojas
vairāk kā 10 gadu garumā, un kura pārstāvētā nozare ir viena no nozīmīgākajām KTTT
absoventu nodarbinātājām, varu apliecināt, ka līdzšinējā direktores darba novērtēšanas
procesā nekādā veidā nav mēģināts noskaidrot šīs nozares pārstāvju pieredzi sadarbībā ar
KTTT un tās direktori. Attiecīgie MK noteikumi apraksta vēl citas novērtēšanas procedūras
sastāvdaļas, kas nav ievērotas, piemēram, “15. Ja vadītāja profesionālā darbība neatbilst
Izglītības likuma 30. pantam (izņemot Izglītības likuma 30. panta ceturtajā daļā noteiktās
prasības), dibinātājs nosaka vadītājam steidzami veicamos uzdevumus profesionālās
darbības pilnveidei, to izpildes termiņu un atkārtoti novērtē vadītāja profesionālo darbību” –
KTTT direktorei šāda iespēja netika dota. Tieši pretēji – šobrīd publiski pieejamā KTTT
tehnikuma darbinieku vēstulē tiek minēts, ka vienošanās par darba attiecību pārtraukšanu
“tika noslēgta ar viltu, maldību un spaidiem”1.

Lai pārliecinātos par labas pārvaldības principu ievērošanu to ierēdņu darbībā, kas
atbild par Latvijas profesionālās izglītības sektoru, šo principu ievērošanu pašā izglītības
iestādē, kā arī novērstu tālāku kaitējumu Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma
prestižam, aicinu atsaukt vienošanos par darba attiecību pārtraukšanu ar KTTT direktori un
veikt padziļinātu novērtēšanas procesu, tai skaitā izvērtējot atbildīgo IZM ierēdņu rīcību un
atbildību.
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1 https://kurzemnieks.lv/mums-raksta/atklata-vestule-tehnikuma-darbinieki-un-darba-deveji-aizstav-
direktori-daci-cini/
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